
28. 1. 2013

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
21.1.2013 – 27.1.2013
Prezidentské volby vyhrál někdejší premiér a bývalý předseda ČSSD Miloš Zeman. Získal 54,8
procenta hlasů. Vicepremiéra a předsedu TOP 09 Karla Schwarzenberga porazil téměř o půl milionu
hlasů. Volit přišlo 59,11 procenta lidí.

Vláda

23. ledna 2013

Vláda souhlasí s návrhem, aby věznění poslanci nedostávali plat
Vláda se podle očekávání kladně postavila k poslaneckému návrhu novely, na jejímž základě by
věznění zákonodárci přestali dostávat plat, náhrady a další benefity. Novinářům to po jednání
kabinetu řekl premiér Petr Nečas (ODS). Novelu zákona o platech ústavních činitelů připravili
poslanci jeho vlastní strany.

Vláda schválila prodej majetku SŽDC za téměř devět milionů Kč
Vláda dnes schválila prodej nevyužitých pozemků a drážních domků patřících Správě železniční
dopravní cesty (SŽDC). ČTK to řekl Zdeněk Neusar z tiskového odboru ministerstva dopravy, které
kabinetu žádost předložilo. Hodnota tohoto zbytného majetku je téměř devět milionů korun. Získané
peníze hodlá správa železnic investovat do oprav, rekonstrukce a modernizace železniční dopravní
cesty.

Vláda schválila kontrolu SŽDC kvůli drahému provozu osobních aut
Ministerstvo dopravy prověří hospodaření generálního ředitelství Správy železniční dopravní cesty
(SŽDC). Odbor interního auditu se zaměří na vynakládání peněz v souvislosti s nedávnou kritikou
Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ), který generálnímu ředitelství správy železnic vyčítal příliš
vysoké náklady na provoz služebních automobilů. Záměr ministerstva na dnešním zasedání schválila
vláda. ČTK to řekl Zdeněk Neusar z tiskového odboru ministerstva dopravy.

Vláda schválila novou koncepci mobilizace ozbrojených sil
Od roku 2015 bude česká armáda mobilizovat novým způsobem. Příslušné koncepce mobilizace
vojáků i příslušníků aktivních záloh schválila vláda. Novinářům to po jednání kabinetu řekl premiér
Petr Nečas (ODS). Podle nové koncepce začnou být při ohrožení státu opět povinné odvody a
rozpočet bude upraven tak, aby země mohla posílit svou armádu.

Vláda souhlasila s novelou, která reorganizuje Vojenskou policii
Vojenská policie by se ještě letos měla rozdělit na dvě části. Vláda dnes podle informací ČTK
schválila příslušný návrh zákona připravený ministerstvem obrany. První z nově vzniklých složek by
byla podřízena ministru obrany a sloužila by k odhalování protiprávního jednání vojáků. Druhá část
by zajišťovala pořádkové a dopravní služby a byla podřízena náčelníkovi generálního štábu. Obrana
si od reorganizace slibuje mimo jiné finanční úsporu, jen na platech by měla ušetřit více než 50
milionů ročně.

Zemědělci postižení suchem dostanou od státu podporu



Zemědělci, jejichž úrodu poničilo loni sucho, si budou moci od Správy státních hmotných rezerv
(SSHR) půjčit krmné obilí pro chovaná zvířata. Vláda z tohoto důvodu dnes schválila dočasné snížení
limitu státní rezervy obilovin o 100.000 tun. Na tiskové konferenci po jednání vlády to uvedli premiér
Petr Nečas a ministr zemědělství Petr Bendl.

Vláda schválila opravy kolejiště v Českém Těšíně za 1,2 mld. Kč.
Vláda dnes souhlasila s parametry veřejné zakázky na rekonstrukci kolejiště v Českém Těšíně. ČTK
to řekl Zdeněk Neusar z tiskového oddělení ministerstva dopravy. Modernizaci zhruba tří kilometrů
kolejí ve stanici, výměnu zabezpečovacího systému a opravu nevyhovujících objektů odhadla Správa
železniční dopravní cesty (SŽDC) na téměř 1,2 miliardy korun.

Poslanecká sněmovna

22. ledna 2013

Lidé asi budou moci cestovat s občanským průkazem i mimo EU
Lidé asi budou moci cestovat jen s občanským průkazem místo pasu i do zemí mimo Evropskou unii.
Podmínkou ale bude, že s tím tyto neunijní státy budou souhlasit. Změnu má přinést novela zákona o
cestovních dokladech, kterou dnes doporučil Sněmovně schválit její výbor pro veřejnou správu a
regionální rozvoj.

23. ledna 2013

Poslanci chtějí od Fialy zdůvodnit zavedení druhého cizího jazyka
Členové sněmovního školského výboru požádali ministra Petra Fialu, aby jim vysvětlil a zdůvodnil
záměr zavést na základních školách povinnou výuku druhého cizího jazyka. Poslance změna
překvapila, někteří z nich ji nepokládají za šťastnou. Podle usnesení přijatého všemi přítomnými
členy by měl ministr vysvětlovat na příští únorové schůzi výboru.

Senát

23. ledna 2013

Čeští pacienti asi budou moci nově dostávat orgány od cizinců
Českým pacientům zřejmě budou moci být ještě letos transplantovány orgány také od cizinců, kteří v
Česku zemřeli. Změnu má přinést novela transplantačního zákona, kterou dnes jednomyslně
doporučil schválit senátní zdravotnický výbor. Horní komora má o předloze rozhodnout za týden.

Ministerstvo spravedlnosti

22. ledna 2013

Ministerstvo odeslalo vládě doprovodné zákony k občanskému kodexu
Ministerstvo spravedlnosti odeslalo do vlády balíček zákonů, které reagují na rekodifikaci
soukromého práva - tedy na nový občanský zákoník, zákon o obchodních korporacích a zákon o
mezinárodním právu soukromém. Příprava na účinnost těchto zákonů, jež nastane k 1. lednu příštího
roku, tak vstupuje do další fáze.

Pozn.:



Ústavní soud nařídil novou interpretaci soudního řádu správního
21. ledna 2013 - Lidé, jimž úřady nepřiznaly status zdravotně znevýhodněné osoby, by teoreticky
mohli najít zastání u soudů. Rozhodl o tom Ústavní soud (ÚS), který nařídil nový výklad části
soudního řádu správního. Norma nepřipouští soudní přezkoumávání některých úředních rozhodnutí
založených na posouzení zdravotního stavu. Toto omezení se však po dnešku netýká lidí, kteří
neúspěšně žádali o status zdravotně znevýhodněné osoby podle starého znění zákona o
zaměstnanosti. Justice by jim podle nálezu měla poskytnout "dobrodiní soudního přezkumu".

Novelu loterijního zákona přezkoumá plénum Ústavního soudu
22. ledna 2013 - Ústavní soud (ÚS) přezkoumá novelu loterijního zákona, která umožňuje provozovat
videoloterijní terminály povolené ministerstvem financí až do konce roku 2014. Čtvrtý senát soudu
vyhověl podnětu města Klatovy a předložil návrh na zrušení sporné části právního předpisu plénu,
tedy sboru všech ústavních soudců. Právě plénum může přezkoumávat a případně i rušit zákony.
ČTK to dnes řekl šéf protokolu ÚS Vlastimil Göttinger.

ÚS se zastal lidí, kteří upozornili na problémy u zaměstnavatele
22. ledna 2013 - Loajalitu k zaměstnavateli nelze vykládat tak, že pracovník nesmí upozornit na
nesrovnalosti či ohrožení veřejného zájmu. V neobvyklém sporu tak rozhodl Ústavní soud (ÚS).
Zastal se dvou lidí, kteří v roce 2001 informovali úřady o údajných problémech v provozu čističky
odpadních vod ve Velkých Pavlovicích na Břeclavsku. Zaměstnavatel je tehdy propustil. Případem se
musí znovu zabývat Krajský soud v Brně, zjistila ČTK z nálezu zpřístupněného v databázi ÚS.

Lidé si za nového prezidenta vybrali Miloše Zemana
26. ledna 2013 - Prezidentské volby vyhrál někdejší premiér a bývalý předseda ČSSD Miloš Zeman.
Získal 54,8 procenta hlasů. Vicepremiéra a předsedu TOP 09 Karla Schwarzenberga porazil téměř o
půl milionu hlasů. Volit přišlo 59,11 procenta lidí.

Zdroj: ČTK  ( Českénoviny.cz )
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